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A Csongrádi Caszinó egy fél­
század fennállása után a válsággal 
küzd. A választmány minden leijé­
től elkövet, hogy a caszinó további 
fennállását biztosítsa, de a jelekből 
az látszik, hogy semmiféle actióia 
nem sikerül,

A legutóbbi választmányi ülé­
sen még az is határozatba ment, 
hogy több napi lapot és a helybeli 
lapok előfizetését beszünteti, a nagy 
caszinó teremből csak azért, hogy 
azt fűteni ne kellesen át húzódik 
illetve összehúzza magát * könyv­
tár terembe, még is ‘alig hisszük, 
hogy ezzel a caszinó fennállását 
biztosíthatni lehessen.

A szárai tény az, hogy a hely­
beli intelligens közönség mely hi­
vatva lenne a caszinót pártolni, 
nem csak, hogy nem pártolja, de 
úgy látszik ellene dolgozik.

Hát pedig nézze Vünk szerint ;• 
caszinó semmiféle tekintetben nem 
szolgált arra rá, hogy azt külö­
nösen az in te 1 igen cia pusztulni en­
gedje

Mi azt gondoljuk, hogy akkor: 
midőn Újhelyi Nándor a caszinó 
volt ilustris elnöke segédkezet 
nyújtott ahoz, hogy a caszinó 
egy minden tekintetben modern 
díszes épüietbe és helyiségbe köl­
tözhetett, aminő azt lehet mon­
dani a Magyar Alföldön párat­
lanul áll, hogy majd a caszi- 
nói élet fellendül, elenkezőleg, azt 
kellett tapasztaltjuk, hogy addig,' 
még egy lüslosJebujjal rendelkezett 
sokkal jobban támogatták, mint 
ma ezen a valóban díszes helyi­
ségben.

Mint említettük, a Caszinó1* se- 
rniféle tekintetben nem szolgáit arra 
rá, hogy igy cserbe hagyják azok, 
akiknek támogatni kellene, sőt el­
lenkezőleg régében a caszinó volt 
az, ahol az intelligens emberek 
találkozhattak, ahol egymás érde­
keit, de a müveit társadalomi érde­
keket is rnegvédhették a féktelen 
demagógia támadásokkal szemben. 
Úgy látszik, hogy éppen ez okoz­
ta vesztét, azéit keli elbuknia, mert 
a közművelődés élén állott, mert 
útjában állt a demagógjai kísérletek­
nek. Annyi megmásíthatatlan tény, 
hogy még a csongrádi inteügen- 
cia a caszinót támogatta, még ott 
tömörült, még onnan irányított,

addig ha bébe hóba győzött is a 
demagógia áramlat, csak addig 
élvezhette győzelmének gyümölcsét 
még a caszinóba tömörült intelli­
gencia össze nem fogott, actióba 
nem lépett. Az ilyen actiót itt be­
szélték még a caszinóba, innen in­
dultak ki az ilyen ü Ívős mozgal­
mak.

Aki figyelemmel kiséri a tár­
sadalmi és politikai mo/guhnokat 
üt Csongrádon, kénytelen beismer­
ni, hogy a demagóg áramlatok 
azóta kerültek lelszinre, mióta a 
caszinó egységét sikerölt egyesek- j 
nek megbontani. Nem lehet tehát 
csodálkozni azon, ha azok akiknek 
éltető eleme a demagógia, hogy 
céljaikat elérhessék a caszinóra 
vetette,v ki hálójuk, minden törek- | 
vésük az volt, hogy ott zavart, visz- j 
szavonást idézzenek elő, ami saj- | 
nos az utóbbi időben sikerült is. I

A hazafias frázisok, hangzatos j 
jelszavak cégére alatt dolgozó el- , 
lenzéki demagógok hántoritották. í 
elidegenítették azokat is a caszi- 
nótól, akiknek elődei azt lehet 
mondani tevékeny részt vettek a 
caszinó alapításában. j

I fogy kitűzött céljuk a caszi | 
nú felrobbantása, mentül jobban 
sikerüljön, nem Átallották "a val- ! 
lás és faji kérdés felvetését. Holott 
nagyon is jól emlékezhetnek rá 1 
a régi caszinói tagok, hogy nem 
csak a vallás és faji kérdés, de 
még a külömböző politikai né­
zetek sem idegenítették el egymás- 1 
lói a caszinó tagjait. Bizonyos, j 
hogy tartozott valaki akár milyen : 
politikai párthoz, bent a caszi- | 
nóban nem mint politikust: hanem j 
mint caszinói tagot tekintették.

Hát bizon nem tudják annak : 
messzemenő horderejűt felfogni azok í 
az intelligens férfiak, akik ma ide- 
genkednek a caszinói élettől, akik 
ma pártot ülnek a caszinó ellen, 
milyen vétket követnek el nem 
csak magukkal szemben, hanem 
az összes itelligencia és azok ér­
dekeivel szemben.

Nem hiába küzdött annak ide- ' 
jé ben n legnagyobb magyar Széc­
hényi István gról a caszinók léte- í 
sitése érdekekben, mert hiszen 
tudta azt, hogy egy tömör és ösz- 
szetarto intelligens nemzedék lehet 
támasza a fejlődő kultúrának, a 
tudománynak és így az igazi ha­
misítatlan demokratikus alapra fék- i 
tetet hazafiadénak.

Igen: mert a hazafiságért, az 
igazi demokráciáért lelkesedő egyé­
neket csak is a középosztály, a 
magyar intelligencia teremthet Aki 
a magyar intelligens közönség tö­
mörülését meggátolja, aki az intelli­
gens közönség közzé a visszavo­
nás a gyűlöl ség üszkét dobja, aki 
a magyar intelligencia vesztére tö­
rekszik, az lehet ugyan ünnepelt 
néptribün, félelmes demogóg, de 
tiazafi nem.

Éppen azért kérjük a csongrádi 
intelligens közönséget, hogy a ha­
ladás, a kultúra, az igazi demokrá­
cia és végre a hazaiiaság érdeké­
ben, ne hagyják az elődeik által 
alapított, létesített caszinót pusz­
tulni. támogassák, tömörüljenek, 
és fogjanak kezet annak megmen­
tésére.

Alapivanvi okirat,
*.) Eszes Mátyás ur alapit# levelének szövege.

A mindenható Isten kegyelme meg­
érnem engedte, hogy munkában eltöitöű 
életem folyamán betöltöttem 75 életéve­
met. Ha visszapillantok a mögöttem lev<$ 
fél évszázadra, annak örömeire, olykor 
nehéz küzdelmeire : mindenekelőtt Istené 
a dicsőség és hála, hogy egv gyarló em­
ber törekvését és mnnkáját sikerekkel es 
hosszú élettel jutalmazta. De másodsor­
ban hálával emlékszem meg azokról a 
munkás társaimról, akik az élet elsj*n 
mint velem egyenrangú kétkezi munká­
sok. — később pedig mint alkalmazottaira 
voltak segítőim. Ezek közül már nagyon 
kevesen élnek, de él a nagy munkás tár­
sadalom, amelynek tagjaira napról—napra 
súlyosabb gondokat ró a megélhetés, Egy 
hosszú emberöltőn át folytatott munkás­
ságom és küzdelmeim maradandó smlé- 
keztetéül az alábbi rendelkezések szerint 
jotékonycélu alapítványt létesitek, mely 
még egyfelől évente néhány szegény em­
ber szükölködésén lesz hivatva pillanat­
nyilag enyhíteni, másfelől kifejezője kivan 
lenni annak a becsületesnek, mint lelkem­
ben a becsiiletés munkás ember iránt 
érzek.

1. §■
Az apitvány cime. Eszes Mátyás 

alapítványa szegény munkás emberek ré­
szére.

2. §•

Az alapítvány tárgya. Az alapitvany 
a Csongrád és Vidéki Takarékpénztár 
következő számú 20 (húsz) darab rész­
vényéből áll és pedig a 192. 234. 235.
236. 256. 257. 258. 259. 260 261 262.
263. 264. 265. 269. 270. 271. 272 290. 
291. számú névre szóló részvényekből.

3. §.
Az alapítvány célja. Az alapítvány 

abból a célból létesittetik, hogy ann-sk 
évi jövedeleméből vallásfelekezetre való 
tekintet uélkiil 20 (húsz) tisztességes, jó 
erkölcsű, önhibáján kivúl szegény sorsba 
jutott férfi vagy nő munkás (föld és ipari
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munkás vagy kereskedő) segély eztessék

4 §,

Az alapítvány kezelése. A 2. §-ban 
lelsorolt 20 darab részvény tulajdonjo­
gilag „Eszes Mátyás alapítványa“ címre 
átírva, Csongrád város elöljárósága keze­
lése és felügyelete alatt áll, és a város 
házipénztárában őrizetik.

A részvények osztaléka minden év 
február 24 én Mátyás napján a városházán 
osztatilc fel es adatik át 20 szegény Erii 
vagy női munkásnak. A segelyek odaítélését 
és kiosztását az alapítványi bizottság telje­
síti melynek elnöke a város mindenkori első 
tisztviselője bíró, polgármester tagjai a vá­
ros főjegyzője, első rendőrtiszt viselője, a 
helyi íelekezetek főpapjai és családom le­
származó! közül az elnök által meghívandó 
egy tag.

A bizotiság elnöke minden év de- 
czember havában megfelelő módon felhí­
vást bocsát ki az alapítvány jövedelmé­
ből való részesedés elnyerésére. A kérel­
met az illető jelenkező szóban vagy írás­
ban közvetlenül saját felekezetűnek fő­
papjánál (egyházközségi elnökénél tartó 
zik előterjeszteni, aki a kérelmező sze­
mélyi viszonyait a saját hatáskörében 
megvizsgálja, s a kérelmeket saját véle- 
ményes javaslatával február 15 ig a vá­
ros első tisztviselőjéhez, mint az alapit- i 
vánvi bizottság elnökézhez beterjeszti. I 
Az elnök ha szükségét látja — a vizsga- I 
latot kiegészíti, s azok alapján főnnebb ; 
megnevezett alapítványi bizottság dönt. j

rádvái megye, — Csongrád város. — és a 
Csongrád és Vidéki Takarékpénztár irat­
tárban lesz elhelyezendő, — egy példány 
pedig az alapítónak kiadatik.

Kelt Csongrádon, 1910. évi decem­
ber hó 28 napján.

Csongrád város mindenkori elöljáró­
sága?. alapítványra nézve a vagyoni fele­
lőséget ol vállalja.

A m. kir. kormányt megibeíő főfal- 
ügyeleti jog gyakorol hatása végrtt az alapít­
ván v jövedelmének mikénti felhasználását 
megismertető számadási kivonat minden év 
végével a m. kir. Belügyin linziéi mm részé­
re íelteijesztendő.

7. §.

Az alapítványt per és perünkivüii 
jogügyekben Csongrád város hatóságának 
mindenkori feje képviseli.

8. 8.

Záróhatározatok, Mindaddig, mig a 
Csongrád és Vidéki Takarék--pénztár fen­
náll az. alapítvány állaga meg nem változ­
tatható. A Takarékpénztár megszűnése 
esetére a részvények értékesítéséből befolyó 
összeg, mint alapítványi tőke a közpénzek 
gyümölcsöző elhelyezésére nézve fennálló 
törvényes renndclkezések szerint kezelendő.

A Csongrád és Vidéki Takarékpénztár 
közgyűlésein a részvényt k szavazati ingát 
vöm. Bugyi Antal ezidőg-. érint Szentes vá­
ros főjegyzője gyakorolja, akinek halála 
után ezen jog Csongrádon rendes lakhely- 
lyel biro nagykoiu egyenes, férfi leszárma­
zó! m legidősebbikét, ilyennek nem létében 
pedig Csongrád város mindenkori első 
tisztviselőjét illeti. Nevezett összes jogosultak 
ezen jogukat meghatalmazott utján is gya­
korolhatják.

9. 5.
Ezen aiapiíó oklevél 6 eredeti példány 

ban kiáliittalyáu, Csongrád város képviselő­
testülete és Csongrád vármegye törvény­
hatósági bi/otsága utján jóváhagyás véget 
a tn. kir. bdiigymirmter úrhoz felterjesz­
tendő, jóváhagyás után pedig egv eg)- pél­
dány a rn. kir belügyministerium,-a köz. 
alapítványi kir. ügyigazgatóság, — Csöng

Eszes Mátyás ur iránti tiszteletből 
helyt adtunk ugvan az alapító levél kité­
telének, de sajnálattal kell megjegyeznünk, 
hogy annak a végrehajtását illető részével 
nem érthetünk egyet már csak azért sem : 
mert a végrehajtásával a helyet, hogy ma­
guk a munkások lette,< volna megbízva, 
az elöljáróság és a plébánosra van bízva, 
így aztán természete , hogy ezek az urak 
egyrészt a munkásokat nem is ismerik 
de másrészt vágv felekezeti vagy pedig 
politikai szempontok fognak előtérbe lép­
ni. Különben is, az idén Mátyás napján 
már az első részletet ki fogják osztani, 
akkor majd meglátjuk, liogv milyen szem­
pontok fogják vezetni a megbízottakat.

Szökött Katóim.
Szigligeti Ede húrom szakasz­

ban meg irt látványos eredeti szín­
müvet a .,Csongrádi Iparos-ifjúsági 
Körmit veiödesi Egyesület“ 11 jusága
negyven szereplővel f. é. február hó 
12 én az .,Erzsébet szálló“ díszter­
mében fogja előadni. A nagy elő­
készületek és pró pák a darab si­
kere érdekében már teljes erőből 
folynak, mi nyilvánvalóvá teszi, 
hogy az iparosiljuság javából tö­
mörült műkedvelők, ezen évenként 
egyszer rendezni szokott szinielő- 
adásukkai az előző éveikhez ha­
sonló módon, megint fényes ered­
ményt fognak elérni.

ií 4 I* 0 N A (i 0 ií.

Ugrón Oáhor.l

A magyar politikai életnek nagy 
halottja van. Ugrón Gábor halála, — elto- 
k ntve minden politikai púi tszempouttói 
— veszteség a nemzetre. Markáns egvé- 
riiség volt, úgy politikai, mint társadalmi 
tekintetben. Mint ellenfél kíméletlen volt 
azokkal szemben kik szembe állottak yele 
jóbaiátjaivai szemben pedig elment az 
önfeláldozásig. Egész életében Magyaror­
szág függetlenségi eszméknek volt bive, 
a mint hogy általában a függetlenségi 
eszméknek volt nemsetekre való különb- 
szeg nélkül elszánt bajnoka.

26251.
Ez a szám azt jelenti, hogy a meg­

ejtett népszámlás man meg van állapítva, 
hogy Csöng; á I község ezulő szerint 26251 
lelket számlál. Tehat a legutóbbi 1<) év 
alatt 3632 lélekkel szaporodott községünk 
lakossága. Ezt százalékban kifejezve 16.05 
százalékkal. Hozzá téve azt, hogy az utol­
só 10 eV alatt 221 család, tehát majdnem 
1500 lélek vándorolt ki Amerikába, más 
községekhez és városokhoz viszonyítva 
elég tetemes számmal szaporodtunk.
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— Néps/erii felolvasások. A Cs. Ip. 
M. E. mai Vil ik felolvasását Ameriká­
ról Kása Illés állatni tanító tartja. Palásti 
Etelka, Csanádi Juliska, Szántai Mihály és 
Szabó József szavalnak. A felolvasás d. 
u. 4 órakor kezdődik.

— Fe hívás! Az újonnan megalakított 
„Csongrádi dalárda“ tagjait, valamint be­
lépni szándékozókat kerem, hogy a dal­
próbák meglő. 1 se, iilctve fölvételek cél­
jából folyó hó 31- ií kedd- rt e.dc 7 (ára­
kor a központi á l. elemi iskolában szí­
veskedjenek p mtosan megjelenni. Kal­
már Illés k ö vezető.

—Elmar.-dl fe'o.va.as. Farkas Mór f. 
hó 26ára hirdetett 1 ■ -Ivasását a Tisza Du­
na csatorna hözgazdasagi jelentőségéről a 
kereskedők egylete kérelmére február hó 
l-ére(szerda) halasztotta el, mert a hirde­
tett napon dió. vihar a közönséget akadá­
lyozta a megjelenő eeu. Tekintettel pedig 
az illusztris felolvasóm s felolvasása tár­
gyának reánk nézve kiváló jel .illőségére 
a Kereskedők egylete módot akar ív ujta­
ni a nagy közönségnek, hogy az érdekes­
nek ígérkező felolvasást minél nagyobb 
számban meghallgathass. A felolvasás szei- 
dán este 8. órakor a Dévai féle kávéház 
helyiségeiben les/, amikor a Kereskedők 
egvltte vendégeket is szívesen lát.

— Fe'kér m mindazokat, akik a Ho­
henberg Zsófia hercegnő védnöksége alat­
ti országos gyei meksan a loriuni egyesület 
révéie gyüjlf, vet kaptak, miszen i ezen 
gyűjtői veket a betolyt összegekkel együtt 
c hét folyamán hivatalos helyiségembe át- 
szolgáltatni szíveskedjenek.

Csongrád, 1911 évi. január hó 28-án.
Scálya Gyula főjegyző

.— Szölcov ny kit diákok. B írom szen­
tesi kisdiákot keres a szentesi rendőrség. 
Kenyeres Lajos hasonló nevű tizenegy éves 
fia és a nála cserében lévő Joliiig János,to­
vábbá Unteruiüler Ferenc nvomdntu ajdo- 
nos hasonló nevű fia tegnap megszökött. 
Mind a hárem fiú első gimnazista s azzal 
a szándékkal indultak útnak hogy világgá 
mennek. A i idő még aunvit megállapított, 
hogy a kis szökevények Csöng rád ig gya­
log mentek s onnan este hét órakor vo­
nat: a szálltak s Félegyháza felé vették út­
jukat. A fiukat még nem sikerült elfogni. 
Érdekes, bog, pénz alig volt náluk, légi p 
jebb néhány korona, amit zsebpénzükből 
spóroltak össze.

— Egy dróton tiz teiefonhe zéigetus’
Amerikából ismét egv nagy jelentőségű 
találmány hire érkezik, amely ha igaznak 
bizonyul, a te lefon beszélgetés tevén nagy 
javulást éa óriási haladást jelent. A híra­
dás szerint Spuler őrnagynak a távíró osz­
tály vezetőjének sikerült egy olyan ké­
szülékét szeiéleszteni amelynek segítségé­
vel tíz személy beszélhet egyszerre telelőn 
utján egyetlen droton át. A találmány a 
drótnélküli télutón es a közönséges tele­
fon kombinációján alapszik. Az. uj készü­
lék az aimiikai hir szerint különösen a 
nagy távolságokra való beszélgetéseknél 
bizonyul kitűnőnek, miután a beszéd sok­
kal tisztábban hallható. A készülék nagyon 
egyszreü és cse -.ély költséggel ho zzákap­
csolható minden közönséges telefonhoz.

— Ehrlich 606 a gyakorlatban Duna-
harasztiban, (a fővárostól villamos köz­
lekedés) gyönyörű sz p helyen fekszik 
az egész, országban immár előnyösen is­
mert Tamás) -féle Pai k-szanatórium. Ez

kiváló bor- és 
) lithium os

vese
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ßudnpest, V. Rudolf-rnkpart 8. O
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3. szám

a modern szanatórium most külön osz­
tályt létesített vérbajosok és húgyszervi 
betegek iészére. Most az a szenzációs ér­
tesítést kapjuk, hogy a szanatóriumban 
foipalomba kei ült kerül a csooss és biz­
tos hatású „Ehrlich 606“ Az arra szorult 
intézeti betegeket díjtalanul oltja az inté­
zeti főorvos, csupán a mérsékelten felszá­
mított ellátás; költségekor kell megfizetni 

• A Park Szanatóriumból már eddig is szá­
mos és súlyos „Ehrlich 606“-tal beoltott 
beteg gyógy ultim távozott. Minden ér­
deklődéinek készséggel ad felvilágosítást 
a „Park Szanatórium“, Dunaharaszti, Pest 
megye.

— A fővárosnak egyik legfontosabb
egészségügyi intézménye. Dr. Batizfalvy Ist­
ván Zoltán egt. tanár, Pestvármegye t. 
főorvosának, az óperativ és müfogászat 
spzcialistájának fogoiVosi intézete (Károly 
körét 3.) A főváros .ezen joggal egyedü­
li i' e k mondható ilynemű intézménynek, 
melyet a nagy méltóságú v. k. minisz­
térium is elismerőlevéllel tüntettet ki, 
melyben évtizedekben keresztül száz- és 
százezer fogbetegség kezeltetett, csakis 
e célra átalakított helyiségei a közegész­
ségügy és operativ kivánalmaknak mer- 
felelően a z legmodernobbol vannak be­
rendezve. Évek óta jól begyakorolt mű­
tői áz igazgató személyes közremüködé- 
désével egész nap reggel 8-tól este 7-ug 
nyújtanak biztos és a legújabb villany 
átszürődtetési módszer alkalmazásával tel­
jesen fájdalmatlan segélyt a fogfájás kí­
nos betegsége által gyötörteteknek. Fog­
hozások altatásban is. Az intézet labora­
tórium maieés technikai műhellyel van ösz- 
szekötve, hol a legjobb rendszerű rnüfog- 
pótlások készülnek, melyek a valódiaktól 
meg nem különböztethetők. Mérsékelt 
árak teljes jótállás mellett. Levelekre az 
intézet készséggel válaszol. Vidékiek fél 
nap alatt megkapják müfogaikat.

— Tisztelt olvasóink»ik szolgálatot vé 
lünk tenni, ha az országban mindenütt 
hitesnek ismert Küküllőmenti Első Szőlő­
oltvány telep-re — tulajdonos Caspari Fii- 
gyes, Mvdgyes, Nagyküküllőmegye — hív­
juk fel figyelmét mely azokat is jól és lel­
kiismeretesen szolgálja ki akik a szőlő fajok 
ismeretében semmi tapasztalattal nem bír­
nak s a cég jó hírneve szavatol arról hogy 
általa mindenki teljes megelégedésére lesz 
kiszolgálva.

CSONGRÁDI LAP 3. oldal.
Csongrád, 1911. évi január hó 24-én

Sólya Gyula 
fő jegyző.

Hegyi Antal
községi bíró, alapítványi bizottsági elnök.

Mindenkinek nélkülözhetetlen

A FRANKLIN 
Kézi Lexikona

meiy három nagy nyolcadrétü kötetben 
rövid és tömör leírásokban tárgyalja az 
összes tudnivalókat.

Minden cikkét kiváló szakemberek 
utak, tehát adatai feltétlenül megbízhatók; 
csak azt öleli fel, amire a müveit ember­
nek tényleg szügsége van s akkora terje­
delemben, amennyiben szükséges.

Szövegét száznál több tábla 
— köztük sok színes — teszi 
szemléletessé.

A. Franklin Kézi Lexikona
lesz tehát a magyar közönség mindenna­
pon használatra való, könnyen kezelhető, 
praktikus és hü tanácsadója.
A három pompás kötet 54 kor.

Az I. kötet 1911. elején jelenik meg, 
a II. és III. kötet rövid időkölökben. 

Megrendelhető : ~ 1
Lampei R. könyvkereskedése 

(Woldianer F. és Fiai) r.-t.-nál

jegyzékben a segédek nevei, az üzletbe, 
vagy foglalkozásba belépésüknek ideje, 
havi vagy évi fizetésük pontosan kite­
endő.

Az adózó aki, az adókötelezttek és 
adótárgyak összeírása után lép a III oszt. 
kei esetadókötelesek sorába, adóköteles 
üzletének megnyitása napjától számított 
két hónap alatt köteles vallomást adni.

A nyilvános számadásra kötelezet 
vállalatok és egyletek igazgatóságának és 
felügyelő-bizottságának tagjai, a jelenléti 
jegyekért járó összegekre nézve, valamint 
az ily vállalatók és egyletek ügynökei 
dijakra nézve vallomást adni nem tar­
toznak. Ezeket az összegeket az il­
lető válalatok és egyletek kötelesek be­
vallani, illetve kimutatni (1875: XXIX 
t.-c. 16. §. 1909. évi 126,626. sz. 
körr.)

Kelt Szegeden, 1910. évi dec. hó.
A m. kir

pu.-mm.

penzügyigazgatóság.

Csongrád község 
7401911. szám.

elöljáróságától.

Hirdetmény,
Felhivatnak mindazon tisztességes, 

jó erkölcsű, önhibájukon kívül szegény 
sorsra jutott férfi vagy nő munkások, 
(föld, ipari munkások, kereskedők) akik 
az Eszes Mátyás csongrádi lakos által tét 
s 20 di b. Csongrád és Vidéki takarék- 
pénztári részvények szel vény-osztalékaira 
igényt tártanak, miszerint saját hitfeleke- 
zeteik lelkésznél 1911. évi februír hó 
10-ik napjáig okvetlenül jelenkezzenek, 
mert e határidő leteltéveli jelenkezé-sek 
figyelembe vétetnek.

A szelvények egyenkint 24 korona 
értéke 20 munkásnak log kiosztatni.

Budapest, VI. Andrássy-ut 21. sz, 
és minden könyvkereskedésben.

Hirdetmény
a III. osztályú kereseti adó alá tartozó jö­

vedelmek beválása tárgyában.
Az adózók kötelesek 1911. évi ja­

nuár 20-áig üzletük, vállalatuk, vagy 
egyéb haszonhajtó foglalkozásuk után az 
adóévet megelőző három évi, vagv ha 
az üzlet, vállalat, vagy foglalkozás annyi 
év óta még fenn nem állana, az annak 
megkezdésétől számítandó, illetőleg fenn­
állás« idejére eső kereseti vagy üzfeti 
tiszta nyereményt bevallani.

Évi tiszta nyereménynek vétetik az 
üzletből, vagy foglalkcz isból eredő összes 
jövedelemnek az a része. Mely az üzlet, 
vagy toglalkozás folytatásához szükséges 
kiadások levonása után fenmarad ; az üzlet- 
tulajdonosnak s általában az adófizetésre 
kötelezettnek oly kiadásai azonban, melyek 
nem az üzlettel, vagy foglalkozással jár­
nák, hanem akár magának, akár pedig a 
családjának és hozzátartozóinak fentartá- 
sára szolgálnak, a jő Vendelem bői, keres­
ményből le nem vonhatók.

Aki több vállalatból, kereset-, illető­
leg jövedelmforrásból húz jövedelmet, kö­
teles minden egyes vállalatról, üzletről, 
vagy keresetről külön vallomást adni.

Azok az adókötelesek, kik segédek­
kel dolgoznak, tartoznak a valomáshoz 
segédmunkásaik jegyzékét csatolni, mely

ne
aki az egészséges bő 
ápolására ad, de külö­
nösen aki a szeplőt el- 
távol tani akarja és tiszta 
puha fehér arcbőrét meg i 
akarja állandóan tartani j 
VESSZŐ PARI I> A I 

Uliointcjszappannaí 
mósdik

védjegy SteckenqferJ
Bergman és társa, Tets- i 
hai a. E.

Kaphatók minden |
gyógytárban, diugériá- M
ban és illatszer kereske- \ 

détben. Darabja 80 fill. Q

60

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb
BÉTHI féle

pemetefű cukorkánál.
Vásárlásánál azonban vigyázzunk és ha 
ároz ottan RÉTHI-félét kérjük, mivel 

sok haszontalan utánzata van.
1 doboz 60 fillér

Csak RÉTHI-felet fogadjunk el!
rrrnuiHirr 'iWTi~nniiir<TMW"i iiI'PIHIiMiíÉiiMMi'hMii Tfi" -

Az orvosi kar áltat ajánlva.

Gümőkór (tüdőbajok), légjgőssEQ.rvi bán­
fáim ak, szamárköhögés, mílueíiEiánáL

Ki használjon Slroiint?

Boche

L A ki hoe*au időn keresztül köhögés 
bnntalmaibon F/.onved. 

fi. Mindazok, Utk gégehurutban szenved­
nek, Síről in „Roche* által rövid időn 
belül meggyógyulnak.

8. Asztmában szenvedők már rövid hasz­

nálat utón lónyegee könnyebbül és* 
éreznek.

A. 8k rotál ás, mirigydnzzadósos, ezom- és 
orrhunitos gyormo köknek rendkívül 
fontos szer a Sirolin.
A táplálkozást nagyban elősegíti.

Csak eiodoti csomagé,ásu SIROIJN „Roche“-t kérjünk és pótszereket határozot­
tan ut-isitennk vissza.

kopható minden gyÓRyszef* 
tárban.

Ara Üvegenként 4 korona. F. HOFFMANN-LA ROCHE & Co.,
Basel (Svájcz). Grenzach (Németország).
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4. oldal

Csongrád község elöljáróságától. 
881911 szám.

Hirdetmény.
A m. kir. rovatani állomás igazgatója 

a vévtetü terjedésének megakadályozása, 
nemkülönben egyéb gvümölcstisztió ro­
varokkal szembeni szembeni védekezés 
lehetővé tétele szempont jából 1911. évi 
február hé 10-én d. e. 9 órakor Csongrád 
község közháza tanácstermében értekez 
lelet tart, amelyre az összes szőlőbirto­
kosok és gyümölcstermelők meghivatuak. 
Másnap, azaz febr. 11-én gyakorlati Út­
mutatás tartatik a szőlők között.

Csongrád, 1911. évi január hó 27 én.
Sólya Gyula 

fő jegyző.

Mást ne vegyen
köhögés ellen
mint az orvosilag kipróbálva és ajánlva ,
köhögés, rekedtség, katarus, elnyálkásodás.j 
görcs és szamárhuratos bántaimaknál.

Kaiser-féle MELL KARAMELLÁKRA
a három hársfáról.

k(iaa hiteles bizonylatok bizonyi- 
t)JUU t(jka segélyt hozó eredményt.
Egy csomag 20 fillér. Egy üveg SO fill.

Csongrádon kapható: Barkas Lajos, Lőw Adolf 
és Barna Henrik urak gyógyszertárában.

Ibi gyom or fájós, bélbeteg, étvágytalan
AH lesovinyodáshoz hajlandó használj* a számos
év.óta jónak bizonyult gyomorsöt, Schaumann 

gyógyszerésztől Stockerauban.
*bi szabályozni és éptégben tartani akarja All jó emésztését, használja a Schaumann- 
féle gyomorsöt, tapasztala fogja, hogy más 

szerek ellenében, mily jó! érzi magát.
eltávolítja azonnal a fölösleg»* gyo­
mor savai ét tlómoaditya am 

emésztést. Egy doboz ára 1 kor. 50 illír.
kényelmes s kellemes, 
ugyanazon hatást teszik,

mint a gyomorsó. Ára tarsolyonkint 3 phiolával á. 
10 gyomorsó-pasztillával kor. 1.50. Posta, szélkül­
dés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél — után­
vétel — Schaumann gyógyszerész Stockerau- 

han. Kapható minden gyógyszertárban.

Magyarországi főraktár :
Dr. Egger L. és Dr. Egger J.

gyógyszertára Budapesten.

_ CSONKÁD! LAP

Kiadó lakás!
Kovács Elemérnek a Templom nt- 

cai házánál 2 utcai szoba üvegezett fo­
lyósó konyha, kamra, pince, és jásztnből 
álló lakás Szt. György naptól kezdodőleg 
kiadó.

3. szám.

LEGKÖZELEBB MEGJELENIK A KÉPVI- 
SELÖHÁZBAN MOST LETÁRGYALT UJ

Polgári ferrendlarlás |
cinni könyv.

Bírák, ügyvédek, kereskedők, és ipa­
rosoknak nélkülözhetetlen I 

Összeállította, magyarázatokkal és szél­
jegyzetekkel ellátta: CSILLÉRY DÁ 

VID, kir. járásbiró.
A 400 olda’ra terjedő törvénykönyv, 
mdy a legfinomabb papíron zseb­
ben hordható alakban lesz kiállítva 

bolti ára fűzve 6 korona. 
MEGRENDELHETŐ:

Manyák és Tóth könyvkiadóknál
NAGYKÁROLYBAN. 

Csongrádon, Weisz Márk könyvkereskedőiéi.

v Értesítés.
M Van szerencsém a nagyér- 
W de mii közönségei tisztelettel 
M értesíteni, hogy nálam illeg­
je divatosabb és a legmagasabb igé- 
^ nyeltnek megfelelő

!m fféríi-ruhii
^ készül a lehető legszolidabb 

árak mellett.
^ Ajánlom továbbá dús vá- 
M lasztéku magyar- és angol 
M szövet raktáromat,
M Amidőn a n. é közönség 
^2 kegyes pártlogását kérem, 
j^j maradtam teljes tisztelettel :

^ üedg$resi Ferenci
^ féríi stflbó
(kJ szabó ipari szakoktató.

Állandóan mindennap reggel-
------  töl estig nyitva.---- —

OLÁH ISTVÁNNAK a városháza melleti 
emeletes házánál több kisebb nagyobb lakás 
van állandóan kiadó. Fizetendő a lakbér 
akár hét akár havi akár negyedéven­
ként. A akást a bérő tetszése szerint 
osztom be.

oiiraitáail
szállít íi, »eri­
kái sima vsa 

gyökeres 
vesssőket kü-

löriíSe fajokban, fajtisztaságéit jótállva legdu-| 
sabb választékban a már é'ck óta elsőnek e 

legmegbízhatóbbnak ismert:

Mímenii első jzüeltrái taiep
Tulajdonos: Gaspari Frigyes*

vi-sí. 68 s 7., (Nagykükiillő-megye). j

ItóF* Tesiéh képes árjegyzéket kérni!
Azárj« eyz-khen találhatók az ország minden! 
részétől érkezett elismerő levelek, ennélfogv: 
minden szőlőbirtokos megrendelésének megté­
telé előtt az. ismerős személyiségektől úgy szó-, 
mint irábeldfg bizonyságot szerezhet nnganakl

fenti szsolotr-lep feltétlen mejblzhatosagaroLv -----------

fllMMIKTÉSíűK
felvétetnek lapunk könyv­

nyomdájában.

Bf"

§M
f-Js

liBÍ.-'" h&Ä?
feíÁ>.Vo.;.- T >;■ -fíT;
waxkiii*ji fii-. -aiJü,

Műterem a nnp bármelv sza­
kában kellemesen fütve van.

Teljes]ótállás hogy 
kis gyermekek ru­
ha nélküle felré- 
telnél nem hűlhet­
nek meg. Felnőt­
teknek esetleges 
átöltözködéshez ej- 
különitt tt fűtött he­
lyiségről gondos- 
kodva van.

6 árdi-fflyteren «1«. i$ kir. tli. fímképész Cauugi Kani? to 4. szám.
Ajánlja a mélyen tisztelt rendelőinek legtökéletesebb képeit matt vagy 

fényes kivitelben. — Mint újdonságot elsősorban ajánlja félmatt képeit. — Me­
dallion képektől egész életnagyságig, minden megrendelésre a legnagyobb gond 
fordittatik. — Specialista gyermekfelvételekben. — Családi csoportképek és es­
küvői felvételek a legszebb összeállításban készülnek.

Mint a ctg jelenlegi vezetője munkáimban a legnagyobb figyelmet, áraim­
ban a legmesszebbmenő engedményt nyújtom s csakis elsőrendű dolgot adok át. 
Szives pártfogást és bizalmukat kérve igen tisztelt rendelőimnek, maradtam

kte “ivük; KL1MEK KÁROLY
a GÁRDI cég üzletvezetője.

Csajádi képek_ 
esküvői felvétele­
ket, vagy Dáimi­
lyen megrendelést 
kérem lehetőleg 
előre bejelenteni, 
mert akkor sokkal 
rövidebb ideig tart.

m

Borult, k5doe, vagy esős idő a felvételeknél nem haiatrozt.

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában, Csongrádon. 1910.


